
Nr. 22. Warszawa, dnia 20 czerwca 1020 r. Rok II.

DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU.

C e n a  n u m e r u  5  m h .  P r e n u m e r a t a  k w a r t a l n a  2 5  m b .  C e . i a  o g ło s z e ń  za  t e k s t e m  w y n o s i  o d  w i e r s z a  j e d n o s z p a i t o w e g o  
p e t i t e m :  10 m k .  M a t e r j a l  r e d a k c y j n y  o r a z  o g ł o s z e n i a ,  k t ó r e  n a  m o c y  p r z e p i s ó w  o b o w i ą z u j ą c y c h  p o d l e g a j ą  o p u b l ik o w a n i u  

w  „ D z i e n n ik u  U r z ę d o w y m  M i n i s t e r s t w a  S k a r b u " ,  n a le ż y  k i e r o w a ć  d o  R e d a k c j i ,  L e s z n o  5, tel . r e d .  JVs 512^64.

T R E S C .  Postanow ienia ugdln t: 3Z0. D ym isja  M in is t ra  S k a r b u  W ładys ław a  G rabsk iego .
3Z1. S p ro s to w a n ie  n ag łów ka  okóln ika  L. 366 3 .  p z, 308.

O rganizacja lu ła d Z :  3ZZ. R o z p o r z ą d z e n ie  M in is t ra  S k a rb u  w p rz e d m io c ie  o rg an izac j i  U rz ę d ó w  sk a rb o w y c h  p o d a tk ó w  
i o p ła t  sk a rb o w y c h  na o b s z a rz e  m, Ł e d z i  i p o w ia tu  Łódzk iego .

Podatki bezpośrednie: 323. U sta w a  z d. 19 m aja  1920 r. w p rz e d m io c ie  uw o ln ien ia  5% d łu g o te rm in o w e j  w e w n ę t rz n e j  
pożyczk i  p a ń s tw o w e j  od  j e d n o ra z o w e j  d an in y  m ają tkow ej .

O płaty Stemplowe: 3Z4. R o z p o r z ą d z e n ie  M in is t ra  S k a r b u  u c h y la ją c e  ust .  3 ar t .  4 ro z p o rz ą d z e n ia  K ie row nika  Mini­
s t e r s t w a  S k a r b u  z 12 l i s to p a d a  1918 r., z aw ie ra ją c e g o  p rz ep isy  ty m c z a so w e  w p rz e d m io c ie  s p o s o b u  i t e r ­
m in u  u i s z c z e n ia  o p ła t  sk a rb o w y c h  i p o d a tk u  od d a ro w izn ,  o raz  w sp ra w ie  m a re k  s te m p lo w y c h .

noriupul spirytusow y: 32f. R o z p o r z ą d z e n ie  M in is t ra  S k a r b i  w p rz e d m io c ie  w olnego  o b ro tu  go to w y m i p rz e tw o ra m i  
sp i ry tu so w y m i  m ię d z y  p o sz c z e g ó ln e m i  d z ie ln ic am i  P a ń s t w a  P o lsk ie g o .  3Z6. Z a r z ą d z e n ie  D yrekcj i  M o n o p o lu  
sp i ry tu so w e g o  w p rz e d m io c ie  c e n  na  n a cz y n ia  z w y ro b am i  ro z le w n i  m on o p o lo w y ch .

Przepisy CElllE: 327. Okóln ik  w sp ra w ie  w yw ozu  z a g ra n ic ę  o rz e d m io fó w  w a r to śc io w y c h .  3Z8. O kóln ik  w sp raw ie  
wyw ozu  to w a ró w  ną p o d s t a w ie  oryg ina łów  p o z w o leń  P a ń s tw o w e j  Kom isj i  p rzy w o zu  i wyw ozu.  3Z9. Okólnik  
w sp ra w ie  p rz y jm o w a n ia  obligacyj 5% w e w n ę t r z n y c h  p o ży czek  p a ń s tw o w y c h  1920 r. jako z a b e z p ie c z e ń  
(k a u c j i )  ce lnych .

Pożyczki państUfOUIB: 330. U staw a  z d. 11 m aja  1920 r. w p rz e d m io c ie  p rz y jm o w a n ia  obligacyj w o je n n y ch  pożyczek  
a u s t r ja c k ic h  przy su b sk ry p c j i  w e w n ę t rz n e j ,  d łu g o te rm in o w e j  pożyczki  p a ń s tw o w e j  1920 r. 331. R o z p o r z ą d z e ­
n ie  M in is t ra  S k a i b u  w sp ra w ie  w y k o n a n ia  us taw y  z d. 30/IV— 1920 r. w p rz e d m io c ie  p rzy zn a n ia  bonifikacj i  
p o s ia d a c z o m  a sy g n a t  5 ’,, w e w n ę t r z n e j  pożyczk i  p a ń s tw o w e j  z r. 1918. 33Z. U staw a  z d. 19 m aja  1920 r.
w p rz e d m io c ie  u w o ln ien ia  5% d łu g o te rm in o w e j  w e w n ę t rz n e j  pożyczki  p a ń s tw o w e j  o d  j e d n o r a z o w e j  d an in y  
m ają tkow ej .

Spraw y w alutow e: 333. R o z p o r z ą d z e n ie  M in is t ra  S k a r b u  w p rz e d m io c ie  w ym iany  b a n k n o tó w  k o ro n o w y c h  w o d c in ­
k a c h  po JO, 20, 10, 2 i 1 ej k o ro n ie  na  o b s z a rz e  b. Galic ji  i b. G e n .-G u b .  L u b e lsk ieg o .  334. S t a n  emisj i  
b i le tó w  Po lsk ie j  K ra jow ej Kasy P o ży c zk o w e j  z d. 31 m aja  1920 r.

S p r o s to w a n ie  o g ło sz en ia  S to w a rz y s z e n ia  m le c z a r sk ie g o  w Z a s t ru ż u .

Od Administracji.

Z powodu znacznego wzrostu 
kosztów druku i papieru, prenume­
rata kwartalna od 1 lipca 1920 r. wy­
nosić będzie 50 mk.

P ostan ow ien ia  ogólne.
320.

Do Pana
WŁADYSŁAWA GRABSKIEGO,

Ministra Skarbu
w W arszawie. 

Przychylając się do przedstawionej mi przez Pana 
prośby o dymisję, zwalniam Pana z urzędu Ministra 
Skarbu.

Równocześnie poruczam Panu dalsze pełnienie do­
tychczasowych funkcji, aż do powołania następcy. 

Warszawa—Belweoer, dnia 9 czerwca 1920 r. 
Naczelnik Państwa:

(—) J. Piłsudski. 
Prezydent Ministrów:

(—) Skulski.
(M o n i to r  Polski  Nr.  128 z  dn. 10 czerwca  1920 r.)

321.
S P R O S T O W A N I E .

Ogłoszony w Nr. 21 „Dz. Urzęd. Min. Skarbu" 
poz. 308 Okólnik L. 366/B. prostuje się w sposób nastę­
pujący:

Nagłówek „Do Izb Skarbowych i Dyrekcji Okręgów 
Skarbowych" winien brzmieć: „Do Izb Skarbowych 
i Dyrekcji Skaibu we Lwowie". Tem samem wszędzie, 
gdzie w okólniku jest mowa o „Dyrekcjach Okręgów 
Skarbowych", należy rozumieć „Dyrekcja Skarbu 
we Lwowie".
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O rganizacja władz.
322.

R O Z P O R Z Ą D Z E N I E

Ministra Skarbu w przedmiocie organizacji Urzędów 
skarbowych podatków i opłat skarbowych na obszarze 

m. Łodzi i powiatu łódzkiego.

. N a zasadzie art. 4, 13 i. 15 ustawy z dn. 31 lipca 
1919 r., o tym czasowej organizacji władz i urzędów 
skarbowych (Dz. Pr. P. P. Nr. 65, poz. 391) i sto* 
scwnie do § 62 rozporządzenia wykonawczego z dn.

stycznia 1920 r. (Dz. Pr. P. P. Nr- 15, poz. 81) z *  
rządza się, co następuje:

§ I-
Zam iast „U rzędu skarbowego podatków i opłat 

skarbowych na okra.g m Łodzi", tworzy się z dniem 
1 lipca 1920 r.: ■

a) na obszarze m. Łodzi 3 urzędy skarbowe po* 
datków i opłat skarbowych, według następują= 
cego podziału terytorialnego:

1) U rząd I=szy dla dzielnicy miasta „północnej", 
położonej na północ o d ' ulic K onstantynow skiej 
i Średniej;

2) Urząd II=gi dla dzielnicy miasta „śródmiej* 
skiej", położonej m iędzy ulicami Konstantynowska., 
Średnią, Milszą, Rozwadowską i N aw rot;

3) U rząd IIKci dla dzielnicy m iasta „południo* 
w ej“, położonej na południe od ulic Milszej, Rozwa* 
dowskiej i N a w o t;

b) na obszarze powiatu łódzkiego „U rząd skar* 
bowy podatków  i opłat skarbowych dla po* 
wiatu łódzkiego".

§ 2.

Z akres działania i skład Urzędu skarbowego po 
datków i opłat skarbowych dla powiatu łódzkiego 
(§ 1 lit. b. niniejszego rozporządzenia) określają prze* 
pisy §§ 53 do 61 włącznie rozporządzenia wykonaw* 
czego z dnia 30 stycznia 1920 r. *) (Dz. Pr. P. P. Nr, 15, 
poz. 81), zaś skład i zakres działania urzędów n i  
obszarze m. Łodzi przepisy §§ 3 do 9 włącznie ni* 
niejszego rozporządzenia.

§ 3.
W skład każdego z oznaczonych w § 1 lit. a. ni* 

niejszego rozporządzenia Urzędów skarbowych 
wchodzi prócz N aczelnika Urzędu odpowiednia, 
określona etatem , ilość pom ocników Naczelnika, re= 
ferentów, sekw estratorów  i urzędników pomocni* 
czych.

§ 4.
Prawa i obowiązki N aczelnika Urzędu określają 

przepisy §§ 57 i 58 rozporządzenia wykonawczego 
z dnia 30 stycznia 1920 r„ (Dz. Pr. P. P. Nr. 15, 
poz. 81).

*) Dz. Urzęd. Min. Skarbu Nr.  b z dn. 23 lutego 
J020 r„ poz. 113.

§ 5.
W wypadkach nieobecności N aczelnika Urzędu 

zastępuje go jeden z pomocników, wyznaczony przez 
D yrektora Izby.

§ 9.
Pomocnicy N aczelnika Urzędu wykonują w za* 

stępstw ie Naczelnika Urzędu czynności wyszczegób 
nione w punktach 12, 15 i 16, § 58 rozporządzenia 
wykonawczego, z dnia 30 stycznia 1920 r., (Dz. Pr. 
P. P. Nr- 15, poz. 81), a to stosownie do wyznaczo* 
nego przez Naczelnika Urzędu podziału według ka* 
tegorji podatków, względnie okręgów podatkowych.

§ 7.
Referenci prowadzą, wyznaczone im przez Na* 

czelnika Urzędu działy podatkow e pod kierunkiem 
pomocników Naczelnika; z upoważnienia Naczelni* 
ka Urzędu mogą oni przewodniczyć na posiedzeniach 
komisyj podatkowych.

§ 8.
Sekw estratorzy w ykonują czynności, określone 

w § 61 rozporządzenia w \rkonawczego z dnia 30 
stycznia 1920 r., (Dz. Pr. P. P. Nr. 15, poz. 81) pod 
bezpośrednim  kierunkiem osobnego referenta 
i zwierzchnim kierunkiem jednego z pomocników 
Naczelnika Urzędu.

§ 9.
Zakres działania oznaczonych w § 1 lit. a. ni* 

niejszego rozporządzenia Urzędów  skarbowych 
określają przepisy §§ 53 i 54 rozporządzenia wyko* 
nawczego z dnia 30 stycznia 1920 r„ (Dz. Pr. P. P 
N r. 15, poz. 81), spraw y jed n ak  dotyczące opłat 
stem plowych i spadkowych m ają być aż do dalszego 
zarządzenia prowadzone dla całego obszaru m. Ło* 
dzi w II*im Urzędzie skrabowym  pod zwierzchnim 
kierunkiem jednego z pomocników Naczelnika 
Urzędu.

W arszawa, dnia 11 czerwca 1920 r.
M inister Skarbu:

(—) W. Grabski.

Podatki bezpośrednie.
323.

U S T A W A

z dnia 19 m aja 1920 r.

\; przedmiocie uwolnienia 5% długoterminowej, we« 
wnętrznej pożyczki państwowej od jednorazowej 

daniny majątkowej.

Art. 1. Obligacje 5% długoterm inowej, we> 
w nętrznej pożyczki państwowej, wy puszczonej. na 
zasadzie ustawy z dnia 27 lutego 1920 r. *) (Dziennik 
Ust. N r. 25 z 1920 r. poz. 152), wolne są od jedno* 
razowej ogólno państwowej daniny m ajątkow ej, któ* 
rej częściowy pobor zarządzono dekretem  Naczelni* 
ka Państw a z dn. 29 stycznia 1919 r. w przedmiocie 
poboru jednorazow ej państwowej daniny od nieru*

*) Dz. U rzęd .  Min. S k a r b u  Nr. 13 z d. 7,JV 192C r. 
poz. 175.
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chomości i m ajątku w kapitale (Dz. Pr. Nr. 11 
7. 1910 r. poz. 128)-

A rt. 2. Przywilej, określony w art. 1 niniejszej 
ustawy, służy tylko tym  obligacjom 5% długotermi* 
no w ej/w ew n ętrzn e j pożyczki państwowej, k tóre 
będą wyłączone z wolnego obiegu aż do czasu osta» 
tecznego ściągnięcia jednorazow ej daniny majątko* 
wej i nie będą zastawione w Polskiej Krajowej Kasie 
Pożyczkowej. Przepisy wyłączenia obligacji z obie<- 
gu ustala M inister Skarbu.

A rt. 3. U staw a niniejsza wchodzi w życie z 
dniem ogłoszenia.

A rt. 4. W ykonanie niniejszej Ustawy powierza 
się Ministrowi Skarbu. \_

M*aszałek:

( - - ) W. Trąm pczynski.

Prezydent Ministrów:

(—) L. Skulski.

Minister Skarbu:

( - )  W . G ra b sk i.

(Dz. U s taw  Nr. 45 z dn. 10/VI 1920 r., poz. 273).

Opłaty stem plow e.

* . Z, 24.

ROZPORZĄDZENIE

Ministra Skarbu, uchylające ust. 3 art. 4 rozporządzenia 
Kierownika Ministerstwa Skarbu z i2 listopada 1918, za­
wierającego przepisy tymczasowe w przedmiocie sposo­
bu i terminu uiszczenia opłat skarbowych i podatku od 
darowizn, oraz w sprawie sprzedaży marek stemplo­

wych, „Mon. ro l.“ Nr. 205 z 16 listopada 1918 r.

Art. 1.

Ustęp 3 art. 4 rozporządzenia Kierownika Minister­
stwa Skarbu z 12 listopada 1918 *), zawierającego prze­
pisy tymczasowi w przedmiocie sposobu i terminu uisz­
czenia opłat skarbowych o podatku od darowizn, oraz 
w sprawie sprzedaży marek stemplowych („Mon. Po1.“ 
Nr. 205 z 16 listopada 1918 r.), uchyla się.

Art. 2.

Zamiast wymienionego w powyższem rozporządze­
niu 2-miesięcznego terminu do uiszczenia opłaty stem­
plowej od prywatnych aktów7 i dokumentów7, należy sto­
sować: 1) na obszarze b. niemieckiej — 3-tygodniowv 
termin (§ 13 rozporządzenia b. G. G. Warsz. z 19/VII 
1916, Dz. Rozp. Nr. 40; 2) na obszarze b. okupacji au- 
sirjacko-węgierskiej j— 1-miesięczny termin (art. 119 p. 
rosyjskiej ustaw7 stemplowej z r. 1903).

*) Dz. U rz .  Min. Skarbu  Nr.  1, z dn. 31/1 1919 r., po / ,  ó.

Art. 3.

Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie z dniem 
ib-tym po ogłoszeniu go w ,,Monitorze Polskim". 

Warszawa, d. 27 maja 1920 r.
Minister Skarbu:

w  z. (—■•) R. Rybar&ki. 
(M o n ito r  Polski Nr. 128 z dn. 10'VI 1920 r.).

324- -325. 425

M onopol Spirytusow y.
32i.

r o z p o r z ą d z e n i e

Ministra Skarbu w przedmiocie wolnego obrotu goto­
wymi przetworami spirytusowymi między poszczególne- 
mi dzielnicami Państwa Polsk.ego (Kongresówką, Ma­

łopolską i Wielkopolską).

Postanowienie ustępu 6 rozporządzenia Mini* 
stra Skarbu z dn. 21 pażdzierntka 1919. L. 69867/19317 
III, którem  zaprowadzono w ciny obrót goto.wemi 
przetw oram i spirytusowem i między dawnem Króie* 
stwem  Kongresowym, a M ałopolską i naodw7rót roz- 
szerza się także i na W ielkopolskę, jak  rów7nież i na 
przew7óz tran zy to w y  gotowych przetw orów  spirytu* 
sowych przez Kongresówkę pod warunkiem zasto* 
sowania postępow ania przekazowego i uiszczenia 
w miejscu przeznaczenia od w prow adzonych prze* 
tworów7 spirytusowych różnicy w7 wysokości opłat 
skarbowych.

Celem unorm owania postępow ania przekazow e­
go wjpsjaje się następujące postanow ienia wykonaw* 
cze:

§ I-

Oznajmienie.

Każda przesyłka gotowych przetworów7 spirytu* 
sowych przeznaczona do wysłania z W ielkopolski, 
lub z M ałopolski do obszaru województw : W arszaw7* 
skiego, Białostockiego, Kieleckiego, Lubelskiego i 
Łódzkiego, i naodw7rót, łub też z W ielkopolski do 
Małopolski i naodwrró t tranzytem  przez obszar wy* 
że.j w7ym ienionveh województw, winna być oznaj* 
mioną właściwej W ładzy skarbowej, a mianowicie, 
w wym ienionych W ojew ódzrw ach właściwemu Urzę* 
dowi skarbowem u akcyz i monopolów państwowych, 
w W ielkopolsce D yrekcji U rzędu celnego, w Ma- 
łopolsce D yrekcji okręgu skarbowmgo, które to  Wła* 
dzc w ydadzą dalsze zarządzenia.

Do gotowych przetw orów spirytusowych, p o d ło  
gających postępow aniu przekazowem u zalicza się 
likiery, koniaki, rumy, araki i inne niesłodzone wy* 
roby wódczane, esencje zawierające alkohol, tudzież 
czyste i m ieszane olejki eteryczne, zawierające ab 
kohol, k tóre naśladują naturalny aromat, względnie 
smak pew nych gatunków  owoców lub napojów, uży» 
wanych do przyrządzenia wódek — - jak  esencję 
z owoców, rumu, koniaku, eter^ owocowy i z rumu
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i t. p„ nie wlicza się natom iast do nich innych czy* 
stych lub mieszanych eterów innego rodzaju, jak 
eteru octowego i siarczanego.

Z aw artość alkoholu esencji i eterów, zawierają* 
cych alkohol, a podlegających oznajmieniu, przyj 
muje się na 70° stopni; nic potrzeba zatem  podawać 
je j osobno w oznajmieniu.

O znajm ienie wnosi się w 2 egzemplarzach ścisłe 
wedle przyległego form ularza (wzór N r. 1).

Po sprawdzeniu czy oznajm ienie zawiera wszyst* 
kie przepisane daty i obydw a egzemplarze są równo* 
brzmiące zaciąga U rząd skarbowy, do którego oznaj* 
mienie wniesiono, dane tego oznajm ienia do reje* 
stru wysłania, prowadzonego wedle wzoru N r. 2, a 
następnie przesyła obydwa egzemplarze oznajmię* 
nia do dalszej czynności urzędowej właściwemu 
Skarbowemu Organowi wykonawczemu.

Z re jestru  wysłania, o ile były robione doń wpi* 
sy, sporządza się co miesiąc odpis i przesyła się go 
wraz z oryginalnemi oznajm ieniam i przełożonej 
W ładzy (w Kongresówce Izbie Skarbowej, w Wiel* 
kopolsce N addyrekcji ceł, zaś w M ałopolsee D yrek­
cji Skarbu we Lwowie), do cenzury nie później, jak 
w ciągu drugiego m iesiąca po sprawozdawczym, t. j 
w marcu za styczeń, w kwietniu za luty i t. d.

§ 2.

Dostawienie oznajmionej przesyłki.
Przesyłkę należy dostawić do spraw dzenia właści* 

wemu Skarbowemu Organowi wykonawczemu, a za* 
razem przedłożyć należące do niej listy przewozo* 
we, rachunki etc. Dostawienie to  uskutecznić należy 
albo w lokalu przedsiębiorstw a, położonym  w sic* 
dzibie urzędu wysłania, albo w innym na ten  cel 
przeznaczonym  lokalu. Jeżeli w \sy ła jącv  życzy so= 
bic, aby zbadania dokonano w jego zakładzie p rze ­
mysłowym  lub też w innym lokalu, położonym  poza 
siedzibą urzędu wysłania, to powinien przy wnoszę* 
niu oznajm ienia prosić o zezwolenie na to odnośną 
W ładzę skarbow ą i zobowiązać się w podaniu do 
uiszczenia kosztów, k tóre poniesie Zarząd Skarbowy 

. 7. ty tu łu  sprawdzenia przesyłki poza Urzędem.

§ 3.
Urzędowe zbadanie przesyłki w urzędzie wysłania.

Każdą, oznajm ioną przesyłkę gotowych prze­
tworów spirytusow ych należy urzędowm e zbadać. 
Podczas tego zbadania spraw dza Organ Skarbowy, 
którem u je  poruczono, zgodność oznajm ienia ze s ta ­
nem przesyłki bada liczbę i rodzaj naczyń trans* 
portowych, ilość i stopniowość przeznaczonych do 
wysłania przetw orów  spirytusowych w sposób niżc.i 
podany i i przekazuje tę posyłkę do właściwego 
Urzędu skarbowego m iejsca przeznaczenia posyłid, 
którym  jest jedna z W ładz w § 1 ust. 1 wyszczegóh 
nionych, gdzie ją  dostawić należy.

Gdyby z porównania oznajmienia z pismami towa- 
rzyszącemi posyłce — okazała się niezgodność, co do 
osoby adresata (odbiorcy) — to należy sprzeczność tę 
natychmiast wyjaśnić i usunąć.

1. Zbadanie ilosn gotowych przetworów.
Gotowe przetwory spirytusowe, przeznaczone do 

odprawy, dopuszcza się do postępowania przekazowego 
tylko w naczyniach o pojemności najwyżej l litra, a ilość 
tychże sprawdza się w sposób następujący:

a) Jeżeli przesyłka składa się z naczyń jednakowej.

wielkości, wówczas sprawdza się zawartość jednego 
naczynia, na którego wybór niema wysyłający wpływu.

b) Jeżeli wysyła się przetwory spirytusowe w na­
czyniach o różnej pojemności, wówczas sprawdza się 
ilość naczyń o równej wielkości, a następnie bada się po­
jemność jednego z tych naczyń, aby na podstawie tych 
dat obliczyć ogólną Jeść płynu. To obliczenie można 
znacznie uprościć, jeżeli wysyłający dosiarczy w tym cc 
lu próżnych naczyń próbnych, których pojemność można 
łatwo w każdym czasie zbadać.

Jeżeli badanie urzędowe przesyłki odbywa się w za­
kładzie przemysłowym, może organ skarbowy po­
jemność naczyń przeznaczonych do pomieszczenia prze­
syłki, oznaczyć urzędownie jeszcze przed ich napełnie­
niem.

ProtoKól te] czynności urzędowej, sporządzony w 2 
egzemplarzach należy spisać zwięźle i przyszyć do obu 
egzemplarzy oznajmienia. Organ skarbowy winien 
jednak baczyć, aby do wysiania używano rzeczywiście 
tych samych naczyń, których pojemność zbadano.

II. Zbadanie zawartości alkoholu w przesyłce.

a) Jeżeli rozchodzi się o przetwory spirytusowe, 
których zawartość alkoholu można zbadać spirytusomie- 
rzem (np,: nieslodzune wyroby wódczane), wówczas 
należy dokonać zbadania zawartości alkoholu urzędo­
wymi studzielnymi spirytusemierzem w sposób przepi­
sany dla danej dzielnicy.

Przytem można ograniczyć się- na wyrywkowem 
zbadaniu zawartości alkoholu płynu w poszczególnych 
naczyniach (na wybór wysyłający nie powinien mieć 
wpływu), jeżeli odnośne naczynia zawierają przetwory 
spirytusowe tego samego gatunku i jeżeji nie zachodzą 
zresztą żadne inne wątpliwości.

Wystarczy, gdy z każdych 50 naczyń tego samego 
gatunku płynu, oraz pozostałej możliwie reszty poniżej 
50 naczyń, tudzież w przypadku, w którym znajduje się 
ogółem mniej niż 50 naczyń, otworzy się jedno naczynie, 
pcdlug wyboru sprawdzającego.

b) Jeżeli rozchodzi, się o przetwory spirytusowe, 
których zawartość alkoholu nie można zbadać spirytu- 
sonrerzem (słodzone likiery - rosolis, esencje ponczowe), 
u  tedy celem zbadania zawartości alkoholu należy posłu­
giwać się osobnemi do tego celu sporządzenemi apara­
tami, których używa się przy wywozie likierów. Wysy­
łającemu przysługuje prawo być obecnym podczas ba­
dania zawartości alkoholu za pomocą takich aparatów.

Przy sprawdzaniu tern wystarczy, jeżeli z każdych 
50 naczyń, zawierających przetwory spirytusowe tego 
samego gatunku, oraz z pozostałej możliw;e reszty po­
niżej 50 naczyn, jako też w przypadku, w którym prze­
syłka zawiera ogółem mniej jak 50 naczyń otworzy się 
jedno naczynie, na którego wybór wysyłający nie powi­
nien mieć wpływu.

Gdy ogólna ilość dostawionych do sprawdzenia 
przetworów nie przekracza 100 ii.rów, a urzędujący 
Organ skarbowy niema uzasadnionych podejrzeń co do 
prawdziwości danych wskazanych w oznajmieniu i na 
etykietach naczyń, to można przyjąć podaną stopniowość 
bez sprawdzania jej.

c) Jeżeli badania przesyłki odbywa się w zakładzie 
przemysłowym wysyłającego, wówczas można zbadać 
zawartość alkoholu przeznaczonych do wysyłki prze 
tworów spirytusowych przed napełnieniem naczyń 
transportowych.

Odnośne przetwory spirytusowe muszą się jedna*, 
w tym wypadku znajdywać tylko w jednem oddzielnem
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naczyniu (dla każdego gatunku) slużącem do przecho­
wywania i przed zaczerpnięciem próbki, potrzebnej do 
zbadania, należy płyn dokładnie przemieszać.

Organ skarbowy powinien spisać o tem zwięzły 
protokół w 2 egzemplarzach i przyszyć do każdego 
egzemplarza oznajmienia. Także powinien czuwać nad 
tern, aby wysiano tylko te przetwory spirytusowe, któ­
rych zawartość alkoholu zbadano.

d) Gdyby odnośny organ skarbowy nie posiadał 
aparatu do oznaczenia zawartości alkoholu w słodzo­
nych likierach, rosolisie i esencji ponczowej, wówczas 
z naczyń, wybranych w sposób w ustępie b) opisany 
należy wziąć próbki w ilości co najmniej ki litra, opie­
czętować je wspólnie z wysyłającym i odesłać celem 
sprawdzenia do właściwej Izby Skarbowej względnie 
Dyrekcji Skarbu.

Pobranie próbek należy uwidocznić w wywodzie 
sprawdzenia w obu egzemplarzach oznajmienia, a  za 
podstawę obliczenia ilości alkoholu przyjąć na razie 
oznajmioną zawartość alkoholu. O wyniku sprawdzenia 
należy bezzwłocznie zawiadomić urząd dostawienia 
i wysłania, a ostatni powinien to zawiadomienie dołą­
czyć do rejestru wysłania; w urzędowym wywodzie 
spostrzeżeń należy zawsze uwidocznić sposób i rodzaj 
dokonanego zbadania zawartości alkoholu.

§ 4.
Zakończenie czynności urzędowej.

Organ skarbowy, ukończywszy badanie przesyłki, 
wpisuje wywód sprawdzenia do obu egzemplarzy oznaj­
mienia i przedkłada je swej Władzy skarbowej (§ 1 
ustęp I).

Przesyłkę należy zamknąć urzędowanie i uwidocznię 
w obu egzemplarzach oznajmienia (karty przejścia) ilość 
nałożonych zamknięć urzędowych.

W obu egzemplarzach oznajmienia należy uwidocz­
nić, jakie opłaty skarbowe pobrano od spirytusu zawar­
tego w przetworach stanowiących przesyłkę.

Po dopełnieniu wszystkich warunków, wpisaniu wy­
wodu sprawdzenia do rejestru wysłania, zaopatrzeniu 
bieżącą pozycją rejestru wysłania obu egzemplarzy 
oznajmienia, tworzącego kartę przejścia i wyznaczenia 
w nich oznajmionego przez wysyłającego, danym oko­
licznościom odpowiedniego i w uwzględnieniu wszyst­
kich stosunków niezbyt krótko wymierzonego terminu, 
w przeciągu którego przesyłka powinna dojść miejsca 
przeznaczenia, wręcza się unikat karty przejścia wysy­
łającemu, zaś duplikat odsyła się właściwej Władzy 
skarbowej miejsca przeznaczenia posyłki (§ 1 ust. 1).

Jeden egzemplarz oznajmienia ma towarzyszyć prze­
syłce, na co należy zwrócić uwagę wysyłającego.

§ 5.
Przypadkowe wydarzenia podczas transportu.

Przez podpisanie i odebranie oznajmienia (karty 
przejścia) zobowiązuje się wysyłający postarać się o to, 
by przekazaną posyłkę dostawiono bez zmiany co do 
ilości, jako też w terminie wyznaczonym do właściwego 
Urzędu skarbowego wymienionego w' karcie przejścia 
i żeby oddano temu ostatniemu kartę przejścia.

Właściwe Władze sk/rbow e miejsca wysyłania prze­
syłki (§ i ustęp 1) są upoważnione do przedłużenia ter­
minu dostawienia oznaczonego w karcie przejścia do­
datkowo najwyżej o 4 tygodnie, gdy wysyłający prosi o 
to na. piśmie i gdy zachodzą uwzględnienia godne po­
wody. O dozwolonem przedłużeniu terminu należy 
uwiadomić Urząd dostawienia.

Jeżeli wskutek przypadkowego zdaizenia podczas 
przewozu przesyłki zachodzi potrzeba zmiany opakowa­
nia przesyłki; albo też wskutek takiego zdarzenia zmie­
ni się podczas transportu ilość, natenczas obowiązany 
jest przewoźnik donieść o tem natychmiast najbliższemu 
organowi skarbowemu.

Organ skarbowy powinien bezzwłocznie zbadać na 
imejscu stan rzeczy, w szczególności sprawdzić, czy i ja­
ka zmiana nastąpiła w ilości wysłanego przedmiotu, tu­
dzież czy ta zmiana zaszła na terytorjum dzielnicy wy­
syłającej, czy też odbierającej przesyłkę.

Wynik czynności należy uwidocznić w unikacie 
oznajmienia (karty przejścia) względnie w protokóle, 
który do niej należy dołączyć.

Organ ten powinien o tem zawiadomić równo­
cześnie urząd wysiania i dostawienia.

Jeżeli okoliczności wymagają koniecznie bezzwłocz­
nego sprawdzenia stanu przesyłki w razie np. uszko­
dzenia opakowania, a w pobliżu niema organu skarbo­
wego, wówczas można wnieść doniesienie do najbliższej 
zwierzchności gminnej z żądaniem, aby stwierdziła 
prawdziwość doniesienia i wydała przewoźnikowi na to 
poświadczenie.

Tem poświadczeniem powinien wykazać się prze­
woźnik celem dopełnienia dalszej czynności urzędowej 
wobec właściwego najbliższego organu skarbowego.

W razie zamierzonej zmiany miejsca przeznaczenia 
przekazanej przesyłki należy o zmianie tej uwiadomić 
Urząd skarbowy, do którego przesyłka była pierwotnie 
przekazaną i Urząd, do którego przesyłka ma być do­
stawioną. Ten ostatni przeprowadza wskazane w § 6 
czynności i wynik ich wciąga do unikatu, dostarczone­
go przez wysyłającego, tudzież do duplikatu karty 
przejścia, którą obowiązany jest pierwotny urząd dosta­
wienia zwrócić natychmiast nowemu urzędowi dosta­
wienia.

§ 6 .
Dopełnienie czynności urzędowej co do przesyłki w urzę­

dzie dostawienia.
Postanowienia § 2 niniejszego rozporządzenia, do­

tyczące sposobu dostawienia przesyłki w miejscu wysła­
nia, mają zastosowanie także przy dostawieniu przesyłki 
w miejscu przeznaczenia.

Urząd dostawienia, któremu przesyłkę dostawiono, 
porównuje przedłożony przez wysyłającego unikat 
oznajmienia (karty przejścia) z duplikatem, sprawdza 
przez swój organ wykonawczy liczbę i rodzaj naczyń, 
bada ilość przetworów spirytusowych i zawartość alko­
holu w przesyłce w sposób przepisany dla urzędu wy­
syłającego (§ 3).

Zawartość alkoholu słodzonych likierów, rosolisu 
i esencji ponczowej należy ponownie zbadać tylko wów­
czas, jeżeli co do tożsamości przesyłki zachodzą jakie 
wątpliwości, a przesyłka nadeszła z uszkodzonemi za­
mknięciami urzędowemu Za podstawę do załatwienia 
przyjmuje się ilość alkoholu zbadaną przez nrząd wysła­
nia, jeżeli sprawdzenie nie odbyło się w urzędzie dosta­
wienia.

Po dokonanem sprawdzeniu umieszcza urząd dosta­
wienia wywód sprawdzenia i pozycję przychodu, pod 
którą dokonano wpisu przesyłki w rejestrze dostawy, 
nie tylko na unikacie przedłożonym przez wysyłającego, 
lecz także na nadesłanym duplikacie oznajmienia (karty 
przejścia) i przesyła urzędowi wysłania unikat zaopa­
trzony potwierdzeniem dostawienia w liście poleconym, 
jako pismo urzędowe.
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Potwierdzony duplikat karty przejścia dołącza się 
do odnośnej pozycji rejestru dostawień.

Każdy wpis do rejestru dostawień i na karcie 
przejścia winien organ skarbowy stwierdzić swym czy­
telnym podpisem i podając charakter urzędowy.

O ile przesyłka nadeszła do dzielnicy Państwa, w 
której przetwory spirytusowe opodatkowane są wyżej 
niż w  miejscu wysłania, to po dokonaniu powyżej opi­
sanych czynności urzędowych wymierza właściwa 
Władza skarbowa miejsca przeznaczenia przesyłki obo­
wiązujące tam opłaty skarbowe, od których potrąca się 
te kwoty podatku uiszczonego w dzielnicy, z której po­
syłka nadeszła, jakie w myśl postanowień — § 4 tego 
przepisu wykazano w oznajmieniu.

Wysokość dodatkowego wymiaru opłat skarbowych 
uwidocznia się w obu egzemplarzach karty przejścia 
i rejestrze dostawień, a odbiorca przesyłki winien jest 
wymierzone opłaty natychmiast zapłacić w Kasie Pań­
stwowej i przedstawić kwit. Daty kwitu uwidocznia się 
również w obu egzemplarzach karty przejścia i rejestrze 
dostawienia.

Jeżeli przy sprawdzaniu dostawionych posyłek, o 
których wyżej mowa, stwierdzono ubytek, wówczas 
także i od tych ilości przetworów, spirytusowych, które 
ubyły, należy wymierzyć i pobrać przypadające opłaty. 
Zwolnienie od poboru tych opłat następuje, jeżeli uby­
tek ten wedle dołączonego do karty przejścia, a w § 5 
przewidzianego aktu stwierdzenia, powstał na teryto- 
rjum dzielnicy, wysyłającej przekazaną przesyłkę.

Za ujawnione ubytki w przesyłkach, kierowanych 
przez Województwa Kongresówki z jednej do drugiej 
dzielnicy (np.: z Wielkopolski do Małopolski i od­
wrotnie) ściąga właściwa Władza skarbowa miejsca 
przeznaczenia posyłki, na rachunek Dyrekcji Monopolu 
Spirytusowego w Warszawie, opłaty w Kongresówce 
obowiązujące, o ile nie zostanie stwierdzone dowodnie, 
że te ubytki powstały poza obszarem Województw 
Kongresówki. O pobraniu opłat należy w tym wypadku 
zawiadomić bezzwłocznie Dyrekcję Monopolu Spirytuso­
wego ze wskazaniem tak pobranych kwot, jako też oko­
liczności, gdzie i kiedy zostały one wpłacone na rachu­
nek Dyrekcji Monopolu Spirytusowego. Na opłaty ■ pc- 

. wyższe składają się: a) odszkodowanie monopolowe w 
wysokości różnicy pomiędzy opłatą pobraną na rzecz 
Skarbu w miejscu wysiania, a opłatą obowiązującą na 
obszarach Województw Kongresówki i b) opłaty ban- 
derolowe i komisowe, obowiązujące na obszarach tych­
że Województw. Należytość komisową wymierza się od 
ceny sprzedażnej, uwidocznionej na etykiecie po jakiej 
przetwór spirytusowy sprzedaje się w handlu detalicz­
nym konsumentom.

Organ skarbowy winien dopilnować, aby na etykie­
tach naklejonych na naczyniach zamkniętych w sposób 
w handlu przyjęty, uwidocznione było: miejsce wyrobu, 
firma fabryki, zawartość i moc wyrobu w naczyniu, 
a także cena, po jakiej wyrób spirytusowy będzie sprze­
dawany konsumentom.

W Kongresówce mogą być wypuszczone do wolne­
go obrotu tylko obanderolowane przetwory spirytuso­
we; ©banderolowanie następuje po uiszczeniu wszelkich 
opłat na rzecz Skarbu.

Po dokonaniu czynności urzędowej i dopełnieniu 
przez dostawiającego warunków, pod jakiemi przesyłka- 
może być wydaną do wolnego obrotu, powinien urząd 
dostawienia wydać odbiorcy przesyłki kartę legitymacyj­
ną wedle załączonego wzoru Nr. 3. Kartę tę winien od­
biorca przechowywać, jako pokrycie aż do zupełnej wy­
przedaży otrzymanych wyrobów spirytusowych.

§ 7-
Rejestr dostawienia.

Każdy urząd dostawienia powinien dla przekaza­
nych przesyłek przetworów spirytusowych prowadzić re­
jestr dostawienia według przyległego wzoru Nr. 4.

Z tego rejestru, do którego wpisuje się dane, odno­
szące się do dostawionej przesyłki,. należy co miesiąc 
sporządzać odpisy i przedkładać je analogicznie, jak przy 
rejestrze wysłania (Nr. 1) przełożonej Władzy skar­
bowej.

Do rejestru dostawienia wpisywać należy dokładnie 
daty wywodu sprawdzenia. Do rejestru tego wpisywać 
należy także i przesyłki, co do których nadszedł dupli­
kat karty przejścia, lecz przesyłki nie dostawiono, mimo 
upływu terminu dostawienia. W tym wypadku należy 
kolumny, odnoszącej się do załatwienia nie wypełniać, 
lecz wdrożyć dochodzenia, celem zbadania przyczyny 
nicdostawicnia przesyłki i przesiać odnośny akt urzę­
dowi wysyłającemu. Jeżeli się z dochodzenia okaże, że 
przesyika zaginęła na terytorjum dzielnicy, do której by­
ła przekazana, wówczas należy od wysyłającego ściąg­
nąć przypadającą różnicę opłat skarbowych, należących 
się dzielnicy, dla której była przesyłka przeznaczona.

Jeżeli zaś nie zostanie udowodnionem, że przesyłka 
zaginęła na terytorjum dzielnicy wysiania, czy też dziel­
nicy przeznaczenia, a przesyłkę tę wysiano przewozem 
przez obszary Kongresówki, to wówczas Władze skar­
bowe dzielnicy 'wysyłającej ściągną przypadającą różni­
cę opłat skarbowych i wpłacą na rzecz Dyrekcji Mono­
polu Spirytusowego w Warszawie, o czem ta ostatnia 
winna być zawiadomioną, ze wskazaniem, kiedy i gdzie 
pobrana oplata została wpłaconą.

§ 8 .
Zakończenie czynności w urzędzie wysłania.

Urząd wysłania powinien zwrócony mu unikat 
oznajmienia (karty przejścia) wpisać w odnośnych ko­
lumnach rejestru wysłania i dołączyć go do tegoż re­
jestru.

Gdyby w prieciągu dni 14 po upływie terminu do­
stawienia, wyznaczonego przez urząd wysłania, względ­
nie dodatkowo przedłużonego nie nadszedł sprawdzony 
unikat, to wówczas należy wdrożyć natychmiast docho­
dzenie, co się stało z unikatem, i zanotować tę okolicz­
ność w rejestrze wysiania.

§ 9.
Za przesianie przetworów spirytusowych z Wielko­

polski lub z Małopolski do Kongresówki lub tranzytem 
przez Kongresówkę z jednej dzielnicy do drugiej bez 
karty przejścia, względnie za niedostawienie przekaza­
nych przetworów spirytusowych do urzędu dostawienia 
i przechowywanie ich bez karty legitymacyjnej ulegają 
winni karze, przewidzianej w artykule 1103, a za inne 
przekroczenia przepisów niniejszego rozporządzenia 
karze z art. 1108 Ros. Ust. Akc. Co do przesyłek, wpro­
wadzonych do Małopolski, z ominięciem postępowania 
przekazowego, względnie za niedostawienie ich urzędo­
wi dostawienia i inne nieprawidłowości, mają zastoso­
wanie obowiązujące w Malopolsce postanowienia § 11 
rozporządzenia Komisji Rządzącej we Lwowie z dnia 
In lutego 1919 r. L. 25/Pr., dotyczące produkcji, obrotu 
i zbytu spirytusu i spirytualij, ze zmianą, że przekrocze­
nia odnośnych rozporządzeń będą karane nie przez Wła­
dze Polityczne, lecz przez Władze skarbowe I Instancji.

Warszawa, dn. 20 Maja 1920 r.
Minister Skarbu:

w z. (—) Weinfeld.
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RZECZPOSPOLITA POLSKA
D z ie ln ica ____________________________  _____ ______ D z ie ln ica ___________________
U rz ąd  w ys łan ia___________________ ____ _ . U rząd  d o s t a w ie n ia ____

1. O d d a n o  d n i a _______ ______ ___________ ____
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~ 0  ,  u n i k a t e m
3. S p ra w d z o n o  i p o ro w n a n o  z dUSiikiteST‘  .....

O Z N A J M I E N I E
a z a ra z e m  ka r ta  p rze jśc ia  g o tow ych  p rz e tw o ró w  sp i ry tu so w y ch

(U nikat — Duplikat).
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W Z Ó R  4.

Dzie ln ica

( S t r o n a  p i e r w s z a ) .

RZECZPOSPOLITA POLSKA

Urząd dostawienia

R E J E S T R
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tu so w y c h ,  k tó re  w ys iano  z d z ie ln ic y   do d z i e l n i c y ...................................................................................
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326.

Zarządzenie Dyrekcji M onopolu Spirytusowego 
w przedmiocie cen na naczynia z wyrobam i rozlewni 

monopolowych.

Z  pow odu podrożenia kosztów szklą i opakowi* 
nia zatw ierdza się od 15 czerwca 1920 r. następujące 
ceny na butelki przy sprzedaży wyrobów monopolom 
wych i zwrocie próżnych butelek:

1) Z a butelkę O.ó litra 9 mk., przy zwrocie, 
próżnej butelki 0.6 litr. 7 mk.

2) Z a butelkę 3 litr. — 20 mk., przy zwrocie 
próżnej butelki 0.6 litr. — 7 mk.

Równocześnie uchyla się zarządzenie z dnia 17 
kw ietnia b. r. L. 6314 (Dz Ur?„ M. S. Nr 16'1920 
poz. 233).

W arszawa, dnia 5 czerwca 1920 | .  *
Minister Skarbu: 

w z.
( —■) W i t .  G rabow sk i .

P rzep isy  celn e.

327.

OKÓLNIK L. 5124/DC

Do wszystkich Urzędów Cielnych

N a zasadzie dekretu z d. 4 lutego 1919 r. (Dzień. 
Praw Nr. 13 poz. 144, Dzień. Urzęd. Min. Sk. N r. 3 
poz. 37) wywóz za granicę kruszczow w m onetach, 
sztabach i wyrobach jest zakazany,' a podróżnym 
przysługuje prawo wywozu prócz ślubnej obrączki 
tylko 1 zegarka i nie więcej, niż 2 pierścionków.

Jednak przepisy powyższego dekretu nie mogą 
być stosowane przy pow rotnym  wywozie za granicę 
rzeczy wartościowych przez osoby, k tó re  miały je 
zc sobą przy wjeździe do Polski.

W obec tego ,aby uniknąć na przyszłość zażaleń 
ze strony osób zainteresowanych, w szczególności 
cudzoziemców, powracających za granicę, zarządza 
się co następuje:

Podróżni, przybyw ający na czasowy pobyt do 
Polski winni przedłożyć Urzędowi celnemu na gra? 
nicy dokładny spis w 2 egzemplarzach posiadanych 
kruszców w wyrobach, sztabach i m onetach, oraz im 
nych kosztownych przedm iotów osobistego użytku. 
Spis ten ma zawierać nadto  imię, nazwisko i miejsce 
stałego pobytu strony.

Po sprawdzeniu i należytem  zaświadczeniu przez 
U rząd Celny obydwóch egzemplarzy spisu, jeden 
pozostaje w U rzędzie, drugi zaś otrzym uje zgła* 
szający.

Uw ierzytelniony przez U rząd Celny spis koszto* 
wności będzie służył za podstawę do udzielenia 
przez M inisterstwo Skarbu pozwolenia na pow rotny 
wywóz ich za granicę.

O dbitki niniejszego okólnika w przekładzie 
fiancuskim i angielskim będą dodatkow o przesłane 
Urzędom celnym dla wywieszenia w pomieszczę* • 
niach do rewizji osób i bagażu.

W arszawa, d. 15 m aja 1920 r.
Minister Skarbu:

(—) W. Grabski.

328.

OKÓLNIK L. 54.*?'DC.

Do D yrekcji Skarbu we Lwowie D yrekcji Cel w Po* 
znaniu, oraz do U rzędów Celnych w b. Kiól. Kongr.

W obec zdarzających się wypadków odprawia* 
nia przez Urzędy Celne towarów na zasadzie rejem  
lalnic poświadczonych odpisów pozwoleń Państwo* 
wej .Komisji przywozu i wywozu, D epartam ent Cel 
wyjaśnia, że towary mogą być przepuszczane tylko 
na podstawie oryginałów pozwoleń wspomnianej Ko* 
misji, po sprawdzeniu ich z otrzym anem i z Minister* 
stw a Skarbu duplikatami.

Jeżeli jednak towar, pokryty  pozwoleniem P. K. 
p. i w. zgłoszono do odprawy przed otrzym anieiń 
duplikatu, a Urząd Celny, aby nie wstrzym yw ać ru< 
chu kolejowego lub z innych zasługujących na u* 
wzglcdnienie przyczyn, nie jest w możności zwlekać 
z odprawą, to  może być tow ar odprawiony, o ile nie 
zachodz podejrzenie co do autentyczności przedio* 
żonego oryginału pozwolenia.

W każdym  razie należy oryginał sprawdzić do* 
datkow o z otrzym anym  następnie duplikatem.

W arszawa, d. 1 czerwca 1920 r.
D yrektor D epartam entu Ceł:

X ~)  Dzierzgo iusk i.

329.
OKÓLNIK L. 6320. 

Do Dyrekcji Skarbu we Lwowie Dyrekcji Ceł w Po 
znaniu i wszystkich urzędów celnych aa obszarze 

b. Kongresówki.

Powołując się na rozporządzenie M inistra Skar= 
bu z dnia 13 kwietnia b. r„ w przedm iocie przyjmo* 
wania obligacji 5% wewnętrznych długo i ktrótko* 
term inowych pożyczek państwowych 1920 r. (dzień* 
nik urzędowy N r. 18, poz. 270), Dolecą się w wy* 
padkach stosow ania postępow ania zapiskowego 
w myśl art. 12 rozporządzenia z dnia 4/Xl 1919, o ta* 
ryfic celnej oraz we wszystkich innych wypadkach 
składania przez strony zabezpieczeń celnych (kaucji 
celnych), żądać od stron z tego tytułu przedewszyst* 
kiem w spom nianych wyżej obligacji \% wewnętrz* 
nych pożyczek państwowych 1920 r.

W arszawa, dnia 5 czerwca 1920 r.
Minister Skarbu: 

w z
(—)R. R ybnrsk i.
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tychczas procentu w wysokości 5 od 100 w sto* 
sunku rocznym za okres 6<miesięczny od l*g<> 
listopada 1919 r. do l*go m aja 1920 r., otrzyj 
m ają ten procent począwszy od l*go maja 
1920 r. w markach polskich jednocześnie 
z w ypłatą kapitału za umorzone asygnaty, 
przyczem procenty od asygnat w walutach 
koronowej i rublowej będą wypłacane podług 
wskazanego w ustawie kursu przerachowania. 
przy zamianie asygnat na gotowiznę.

2) Przy zamianie asygnat 5% wewnętrznej po* 
życzki państwowej 1918 r. na obligacje we* 
wnętrznych pożyczek państwowych z r. 1920, 
procent za zakupione w ten sposób pożyczki 
będzie się liczył od l*go m aja 1920 r. bez 
względu na term in przedstawienia do umorzę* 
nia asygnat pożyczki 1918 r.. aż do końca rea* 
lizaćji pożyczek z r. 1920.

3) N astępujące instytucje będą przyjm owały do 
umorzenia asygnaty 5% wewnętrznej pożycz* 
ki państwowej 1918 r.: a) Polska Krajowa Ka* 
sa Pożyczkowa ze wszystkiemi oddziałami,
b) Pocztowa Kasa Oszczędności, c) kasy skar* 
bowe i powiatowe, d) urzędy podatkowe, c) 
pryw atne instytucje bankowe, k tóre uczcstm* 
czą w realizacji pożyczek krótko i długotermi* 
nowej z r. 1920.

Pożyczh i państw ow e.
330.

U S T A W A

z dnia 11 m aja 1920 roku

w przedmiocie przyjmowania obligacji wojennych 
pożyczek austrjackich przy subskrypcji wewnątrz* 
nej, długoterminowej pożyczki państwowej z r. 1920.

Art. 1. Obligacje wojennych pożyczek austrjac* 
kich wraz z ich kuponami przyjm owane będą przy 
subskrypcji na wewnętrzną, długoterm inową pożycz* 
kę państw ow ą z r. 1920 do wysokości 25% sumy sub* 
skrybowanej. Dla instytucji użyteczności publicznej 
oraz dla osób, które posiadają pożyczkę w kwocie, 
nie przewyższającej 700 marek, a udowodnią, że pod* 
pisały ją  pod przymusem, stosunek ten może być 
podwyższony do 50%.

Art. 2. Przy wpłatach na wewnętrzną, Sługo* 
term inow ą pożyczkę państwową z r. 1920 będą 
przyjm owane tylko tc obligacje wojennych poży* 
czek austrjackich, które przez instytucje, do tego 
upoważnione, zarejestrow ane zostały lub po ich 
zgłoszeniu zarejestrow ane będą.

A rt. 3. Przerachowanie obligacji pożyczek wo* 
jennych austrjackich nastąpi po ich kursie emisyj* 
nym, według relacji koron, przyjętej ustawą z dnia 
15 stycznia 1920 r. (Dz. Ust. Nr. 5 poz. 26).

Art. 4. U staw a niniejsza wchodzi w życie 
z dniem ogłoszenia.

Art. 5. W ykonanie niniejszej ustaw y porucza 
się Ministrowi Skarbu.

Marszałek:
( ) Trąmpczyńfila.

Prezydent Ministrów:
(—) L. Skulski.

M inister Skarbu:
( - )  W. Grabski.

(Dz. Ustaw Nr. 4'2, z dn. 28/V 1920 r. poz. 250).

R O Z P O R Z Ą D Z E N I E

Ministra Skarbu

w sprawie wykonania ustawy z dnia 30 kwietnia 
1920 r. w przedmiocie przyznania bonifikacji posia* 
daczom asygnat 5% wewnętrznej pożyczki państwo* 

wej z r. 1918.

N a zasadzie art. 7 ustawy z dn. 30 kwietnia 
1920 r. w przedmiocie przyznania bonifikacji posia* 
daczom asygnat 5%*wej wewnętrznej pożyczki pań* 
stwowej z 1918 r.-*) (Dz. Ust. 1920 r. Nr. 38. poz. 221) 
zarządzam, co następuje:

1) Posiadacze asygnat 5% wewnętrznej pożyczki 
państwowej 1918 r., k tórzy nie otrzym ali do*

4) W szystkie instytucje, wymienione w ust. 3 ni* 
niejszego rozporządzenia, obowiązane są do 
przyjm owania i wypłaty asygnat pożyczki 
państwowej z r. 1918 bez względu na to, czy 
przedstawiane asygnaty nabyto w tej samej 
instytucji, do której są obecnie przedstawione, 
czy też w jakiejbądź innej, z tern jednak za* 
strzeżeniem, że w ypłata asygnat, które były 
w ydane przez inne instytucje, może nastąpić 
tylko po sprawdzeniu ich przez Urząd poży* 
czek państwowych w W arszawie, asygnaty 
zaś ze stemplem tej instytucji, do której zo* 
stały przedstawione, o ile nie wzbudzają po* 
dejrzenia, mogą być opłacone natychm iast.

W arszawa, dnia 1 m aja 1920 r.
Minister Skarbu: 

w/z.
(—) Rybarski.

(Dz. Ustaw  Nr. 42, z dn. 28 V 1920 r„ poz. 254).

332.

U S T A W A

z d. 19 maja 1920 r.

w przedmiocie uwolnienia 5% długoterminowej we­
wnętrznej pożyczki państwowej od jednorazowej daniny 

majątkowej.

(patrz poz. 323 niniejszego numeru).

*) Dz. Urzęd.  Min. Skarbu  Nr.  19 z dn  25 maja 
1020 r. poz. 287



Spraw y w alutow e.
333.

ROZPORZĄDZENIE

M inistra Skarbu w przedmiocie wymiany banknotów  
koronowych w odcinkach po 50, 20, 10, 2 i lsej koro: 
nie na obszarze b. G alicji i b. Geń. Gub. Lubelskiego.

W wykonaniu ustawy z dnia 24 m arca *) (Dz. (Jst. 
Nr. 28 z r. 1920 poz. 166) o stemplowaniu i wymianie 
banknotów  koronowych, em itowanych przez Bank 
AustrjackoAVQgicrski oraz powołując się na art. 4 
mego rozporządzenia z dnia 26 kw ietnia 1920 (Dz. 
Ust. Nr. 32 z r. 1920 poM 189) zarządzam naste* 
puje:

A rt. 1. Term in wymiany banknotów  w odcin* 
kach po 50, 20, 10, 2, i 1 koronie rozpoczyna się w 
dniu 14 czerwca 1920 r. i trwa aż do dnia 25 czerwca 
1920 r. włącznie

A rt. 2. Po dniu 25 czerwca banknoty  koronowe 
powyższych kategorji nie będą przyjm ow ane do  w y­
miany i przestają być prawnym  środkiem  płatniczym 
na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej.

Art. 3. Żądanie i dokonywanie w ypłat w koro* 
nach niestem plowanych, jakoteż zaciąganie zobowią* 
zań w tejże walucie po dniu 25 czerwca jest w myśl 
art. 2 ustawy z dnia 24 m arca 1920 r. (Dz. U staw  poz. 
166) wzbronione.

W arszawa, dnia 7 czerwca 1920 r.
Minister pisk ar bu:

(—) W. Grabski.
(Dz. U s taw  Nr. 45, z dn. 10/VI 1920 r., poz. 281).

:') Dz. Urzęd. Min. Skarbu  Nr.  15 z dn 20 kwietnia 
1920 r. poz. 223.

STAN EMISJI BILETÓW 

POLSKIEJ KRAJOWEJ KASy POŻYCZKOWEJ.

Dnia 31-go maja 1920 r.

Dnia 20-go maja 1920 r.
obieg wynosił . . .  Mk. 16.923.835.124.50

Od dnia 20, V do 31 V r. b.
w y p u szczo n o ............................ „ 1.007.641.137.—

Do dnia 31-go maja 1920 r.
puszczono w obieg ogółem Mk. 17.933.476.261.50

w tern na podstawie artykułu 
2 Ustawy z dnia 26-go 
m arca 1920 r. (Dziennik 
Ustaw JNś 31 poz. 179) . M .4.100,644.879. -  *).

334.

*) Cyfra ta ulegnie zmianie po otrzymaniu ścisłych 
danych ze wszystkich punktów wymiany koron.

Naczelny Dyrektor:

(—) Byrka.

Głów ny Skarbnik:

(—) Marian Karpus.
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B I L A N S
Polskiej Krajowej Kasy Pożyczkowej

(T y m c z a  s o w y>
dnia 10-go maja 1920 r.

Stan czynny.
Zło to  i s r e b r o  dla B a n k u  Polsk iego:

a)  z ło to  ............................................... 6.808.505.11
b)  s r e b r o  ............................. 25.875.070.23

P ie n ią d z e  obce:
a) k o rony  i rub le 728.687.59'.71
b )  in n e  p ien ią d ze 377.473.936.43

Banki:
a )  b ank i  n iem ieck ie 479.246.035.84
b)  Lanki z ag ra n ic z n e  . . . . 653.774.288.88

N iem ieck a  Kom isja  O d s z k o d o w a ń  i inne
r a c h u n k i  w l ikw idac ji  . . . . 25.213.281.46

W eksle  z d y s k o n t o w a n e ........................ 28.417.387.50
Pożyczki:

a) S k a rb o w i  P a ń s tw a  . . . . 19.875.000.000.-
b )  m i a s t o m ................................... 119.782.905.13
c)  o so b o m  i f i rm o m  pryw atnym 186.854.203.69

Inne  a k t y w a ...............................................

.’6.161.602.551.18

N a  p o c z e t  p ożyczek ,  p r z e j ę ­

tych  11 l i s to p a d a  1918 r., 

w płynę ło  do  d n ia  10-go

m aja  1920 r. Mk. 92.796.856.90

Stan bierny.
B a n k n o ty  w ob iegu  . 

R ach u n k i  b ieżące :

a )  S k a rb u  P a ń s tw a  .

b)  in n e  rach .  b i e l ą c e  . 

F u n d u s z e  r e z e rw o w e

Inne  pasyw a  . . . . . . . .

16.804.186.817.50

146.194.398.54

6.891.152.122.09

16.383.642.70

2.303.685.570.35

26.161.602 551.18

Ilość ra ch u n k ó w  p rzek a zo w y ch  . 2872

O b ro ty  Izb R o z ra c h u n k o w y c h  w W arszaw ie  
i P o z n a n iu  od  I I  do  10/V 1920 r.
w łączn ie  Mk. 7.897.058.a_72.04

Naczelny Dyrektor: W ładysław Byrka. 

Główny księgowy: M ichał Gawroński.

BILANS Towarzystwa Kredytowego m. Radomia za 1919 rok.

A K T y W A.

Kasa  T o w a r z y s t w a ..........................................................
R a c h u n k i  lo k acy jn e  ...............................................
P a p ie ry  p r o c e n t o w e .....................................................
Dożyczki na  n ie r u c h o m o ś c i  u d z ie lo n e  . . .
R a ty  o d  p o ż y cz ek  w y d a n y c h ...................................
K o re s p o n d e n c i   .........................................
W a l u t a ..................................................................................
M a ją tek  ru c h o m y  T - w a ............................. .....
P o d a t e k  s tem p lo w y  ...................................
Z a l i c z e n i a ............................................................................

'5°/o p o d a te k  o d  k u p o n ó w .........................................
Z re a l i z o w a n e  k u n o n y  od L is tów w y 'o so w a n y ch  
O p ła co n e  kupo n y  p r z e d  t e r m i n e m .......................

Rb. k.

17203 73
114080 28
280505 42

3834924 02
68574 78
15942 01

6365 36
7382 95

15093 80
8885 60
7540 57
1123 36

150 —

4377771 82

P A S  y W A.

Kapita ł  z a p a s o w y .....................................................
S p e c ja ln e  k a p i t a ł y .........................................
L is ty  z a s +aw n e  w o b i e g u ...................................
L is ty  z a s ta w n e ,  p o d le g a ją c e  rea l izac j i  . .
Kupony, p o d le g a ją c e  o p ł a c i e ...................................
F u n d u s z  na  op ła tę  k u p o n ó w .............................
R a ty  p r z e d te r m in o w o  w n i e s i o n e .......................
S u m y  p r z e c h o d n i e ..........................................................
F u n d u s z  a m o r t y z a c y j n y ....................... .....
F u n d u s z  na  s p o r z ą d z e n ie  Lis iów zas t .  i ku ­

p o n ó w   t •
P rz e w y żk a  d o c h o d ó w  za 1919 r o k .......................

Rb. k.

135186 i 11 
12659 ; 37 

3834900 l — 
114450 i — 
157041 i 12 

96489 59 
3131 o 

22805 n t

' 83 04

992
32 V.

4377771

Wyciąg u sprawozdania towarzystwa Fcźyczkowo-Oszcznilco- 
śriowego w Radomia i: 1919 rok.

P r z y c h ó d  rb. 686751 kop. 16, r o z c h ó d  rb. 686723 k. 67, 
ra z e m  o b ró t  ro czn y  rb. 1373474 kop. 83. B i la n s  za  1919 r. 
S t a n  czynny:  pożyczk i  rb. 466504 kop. 80, ró ż n e  rb. 36669 
kop. 76, g o tó w k ą  rb .  31716 kop. 45, r a z e m  rb .  534831 k. 01. 
S ta n  b ierny :  u dz ia ły  cz ło n k ó w  ( k a p i t a ł  z a k ła d o w y )  rb. 158440

kop. 20, kap ita ł  z ap a so w y  rb. 9485, s p e c ja ln e  kap ita ły  rubli  
22051 kop. 92, w k łady  rb. 268634 kop. 40, su m y  p r z e c h o d ­
nie  rb. 88055 kop. 19, r a z e m  rb. 540666 kop. 71. N a r a c h u ­
nek  zysków  wpłynęło, p r o c e n tó w  i in n y ch  rb. 37784 kop. 8'*, 
w y d a tk o w a n o  rb. 4956Ó kop. 54, s t r r t a  t ed y  z k o ń c e m  roku  
w y n o s i  rb. 11775 kop. 70. k tó r ą  pokryto :  z kap ita łów :  z a ­
p a so w e g o  rb. 9485, na  u m o r z e n ie  p o ży czek  w ą tp liw y ch  
rb. 1738 i z re z e rw o w e g o  na k u p n o  d o m u  r e s z t ę  rb. 552 
kop. 70.
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Bank Dyskontowy Warszawski.
Instytucja centralna ul. Fredry 8, dom w łasny.

ODDZIAŁ MIEJSKI— Nalewki 26. ODDZIAŁ CENTRALNY— Senatorska 22, dom w ła s n y .

Stan rachunków w dniu 31 marca 1920 r.

STAN CZYNNy.

G o to w iz n a  w ka s ie  .
R-ki p rzek az ,  do  d yspozyc ji  B -ku 
P a p ie ry  publ .  wylos.  i kupony  
S k u p  w eksli  .
W ek s le  i f rac h ty  do  in k as a  . 
P o życzk i  na  z a s ta w  pap. publ. 
P a p ie ry  p u b l ic z n e  w ła sn e  
P o lsk a  P o ż y c zk a  P a ń s tw o w a  
W eks le  i m o n e ty  z a g ra n ic z n e  
K o re sp o n d e n c j i

a) L o io  . . . .
b )  N o s tro
c )  W ek s le  u k o r e s p o n d e n tó w  

W ek s le  p ro t e s to w a n e  
W ydatk i  b ie ż ą c e  
R u c h o m o ś c i .  . . . .  
N ie ru c h o m o śc i  
S u m y  p rz e c h o d n ie  .

M a rk i
R u b le p o  k u r s i e

1 R b . — 2 ,1 6  M.

32801949,58 71046611,09
121562006,60 262573934,26

869666,13 1878478,84
5228454,82 11293462,41

12906949,26 27879010,40
2109295,76 4556078.84
5606785,38 12110656,42
1500000,— 3240000,—

665583,43 1437660,21

35682440,83 77074072,20
484708,23 1046969,78

2880700,08 6222312,17
5796,70 12520,87

8^ 1082,17 1816737,49
1600 - 2160,—

800000,— 1728000,—
10820597,34 23372490,25

234857016,31 507291155,23

STAN BlERNy.

Kapita ł  z ak ład o w y  .
z ao a so w y  .

F u n d u s z  re ze rw o w y  sp e c ja ln y  
R e z e rw a  sp e c ja ln a  
P o z o s t a ło ś ć  zysków  
W kłady  i r a c h u n k i  p rz ek a zo w e  
K o re sp o n d e n c i :

a )  Loro  . . . .
b )  N o s tro
c)  W eks le  do  z a in k a s o w a n ia  

K asa  P r z e z o r n o ś c i  o p ró cz  d e p o ­
zy tu  .....................................................

D y w id e n d a  n ie p o d n ie s io n a  . 
P r o c e n ty ,  p rz y p a d a ją c e  do  w ypła ty  

„ i k o m iso w e  
S u m y  p r z e u h o d r :e 
F u n d u s z  im. M. E p s te in a

„ „ Dyrek. P. H e i lp e r in a

I

R u b le

10000000, - 
5000000, -  

500000,— 
200000,— 
179283,32 

24136988,29

153348239.44
23626,75

15787649,34

55355.42 
405715,— 
252486,50 

2724514 85 
22176601,84 

11000,— 
55555,56

234857016,31

M a rk i
p o  k u r s i e  

1 R b . = 2 , l d  M.

21600000,— 
10800000 — 

1080000 — 
432000,— 
387251,97 

52135894 71

331232197.19 
51033,78 

34101322,c7

119567,71 
876344,40 
545370 84 

5884952,09 
47901459,97 

23760,— 
120000, -

507291155,23

Bilans tymczasowy
B a n k u  P r z e m y s ł o w e g o  W a r s z a w s k i e g o

STAN CZYNNY. na kw ietnia 1920 roku. STAN BIERNY.

G otowizna w kasie - ......................................
Rachunek  bieżący warunkowy w ros. Banku

P a ń s t w a .................................................................
R achunek  bieżący w Polsk. Kr. Kasie Pożycz.

„  czekowy w P. K. O ..................................................

Skup w e k s l i ...........................  ......................
.  papierów publicznych wylosowanych

i kuponów b i e ż ą c y c h ......................................
Weksle i frachty do i n k a s a .................................
Papiery publiczne w ł a s n e ................................

„ . „ kapitału zapasowego
Monety z a g r a n i c z n e ...........................................
Pożyczki te rm inow e na zastaw papierów

p u b l i c z n y c h ......................................................
Pożyczki bezte rm inow e (on Cali.) z abez ­

pieczone:
1. papierami p u b l i c z n e m i ...........................
2. w e k s l a m i ......................................................

Korespondenci:
1. pozostałości na ich rachunkach  (loro)
2. „ na rachunkach  Banku

( n o s t r o ) ......................................................
Weksle p r o t e s t o w a n e ................................
R u c h o m o ś c i ......................................................
N ieruchom ości......................................................
Wydatki b i e ż ą c e .................................................
Rachunki p r z e c h o d n ie ...........................................
R achunek Z arządu  z o d d z i a ł a m i .....................

N u rk i  fen .

6106623’ 99

3420C — 
6907110 74 

6494o" 70 
16565859 62

198512| 81
3537009
5035602

90720
8774480

697071

17967452
2747551

49940114

10001377
304166
585303
211375

2022498
2439633
2802142;92

137618295 85

K apita ł  z a k ł a d o w y .....................................................
„ z a p a s o w y ..........................................................

R e ze rw a  zysku  . ,

Wkłady:
1. Kapita ły  na l o k a c j i .........................................
2. na  r a c h u n e k  b i e ż ą c y ...................................

Kasa  P r z e z o r n o ś c i  i P o m o c y  P ra c o w n ik ó w
B a n k u  ......................................................................

W ek s le  r e d y s k o n t o w a n e .........................................
R ach u n k i  w ros .  B a n k u  P a ń s t w a .......................

R a ch u n k i  w in s ty tu c ja c h  p ry w a tn y ch  z a b e z ­
p iec zo n e :
1. p a p ie ram i  p u b l i c z n e m i .............................
2. w e k s l a m i ..........................................................

K o re sp o n d e n c i :
1. p o z o s ta ło śc i  na ich r a c h u n k a c h  ( l o ­

ro )  ....................... ' .....................................   .
2. p o z o s ta ło śc i  na  r a c h u n k a c h  B an k u  

( n o s t r o ) ...........................................................
D-z ek azy  do  z a p ł a c e n i a .........................................
N a leż n o śc i  s k a r b o w e ...............................................
P r o c e n ty  i p r o w i z j e ...............................................
D y w id e n d a  od akcyj B a n k u  n ie  p o d n ie s io n a
R a ch u n k i  p r z c c h c d n i e ...............................................
R a c h u n e k  o d d z ia łó w  z Z a r z ą d e m

Marki f en

6480000‘ — 
104065 34 
452605 82

1462607. 78 
66758905 51

191619! 03 
25888001 — 
4104331 70

957211! 80 
4401002 —

14463215 71

142074?ft 30 
4740842! 91 

26944 63 
5213242. 76

81 o! -
8801405! 96 
2573259! 60

137618295; 85
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Stowarzyszenie Mleczarskie w Gaju. 
Sprawozdanie za  1919 rok.

B ilans .  Aktywa: k a sa  mk. 1189.49, n ab ia ł  mk. 1219.— , 
n ie r u c h o m o ś c i  i ru c h o m o ś c i  mk. 36403.79, d łużn icy  mk. 
108.— . R azem  mk. 38920.28. Pasyw a:  udz ia ły  mk. 5273.27, 
w ie rzy c ie le  mk. 14835.— , f u n d u s z  zasobow y mk. 18612.07, 
z y ik  mk. 199.04. R azem  mk. 38920.28. S t r a ty  i zyski; d o ­
c h ó d  z nab ia łu  mk. 10393.99. S t ra ty :  k o sz ta  a d m in is t rac j i  
mk. 9578.65, u m o rz e n ie  ru c h o m o ś c i  mk. 615.40, zysk mk. 
19Q.94.

P o d z ia ł  z y sk u :  do  fu n d u s z u  z as o b o w eg o  mk 39. —, 
na p leb iscy t  160.94 mk._______________________________________

Stowarzyszenie Mleczarskie w Grabowie.
Sprawozdanie za 1919 rok.

Bilans.  Aktywa: k asa  mk. 4864, banki  mk.'  689.33,
r u c h o m o ś c i  mk. 5700.— , d łużn icy  mk. 415.90. R azem  mk. 
11669.23. Pasyw a: udz ia ły  mk. 6678 85, w ie rzy c ie le  mk.
3157.43, f u n d u s z  z aso b o w y  mk. 1433.05, zysk mk 399.89. Ra 
zem  mk. 11669.23 S t r a ty  i zyski; d o c h ó d  z n ab ia łu  mk. 
32511.67. W ydatki:  k o sz ty  a d m in is t rac j i  mk. 30410 78, u m o ­
rz en ie  r u c h o m o ś c i  mk 1693.— , zysk mk. 399.89.

P o d z ia ł  zy sk u :  d o  f u n d u s z u  z as o b o w eg o  mk. 399.89.

ZARZĄD BANKU ZACHO DNIEGO
na  z a s a d z ie  §§  63 i 64 us taw y ,  m a z a s z c z y t  z a w ia d o ­

mić pp. A k c jo n ar ju szó w ,  że  linia 10 lipca r. b. o g. 4-ej po 
po łu d n iu ,  w g m a c h u  B anku ,  przy ul. F re d ry  Nr. 6 w W ar­
szaw ie ,  o d b ę d z ie  s ię  VIII z w y cza jn e  Z e b r a n ie  O gó lne  
A kc jonar juszów .

P o r z ą d e k  o b rad :
1. R o z p o zn a n ie  i z a tw ie r d z e n ie  s p r a w o z d a n ia  z d z ia ­

ła lnośc i  B a n k u  o raz  b i lan su  i r a c h u n k u  zysków  
i s t r a t  za  rok  1919.

2. R a p o r t  Komisji  Rewizyjnej .

3. P o d z ia ł  zysków  za o k re s  sp ra w o z d aw cz y .
4. Z a tw ie r d z e n ie  b u d ż e t u  n a  rok  1920.
5. W ybory c z ło n k ó w  Rady, Z a r z ą d u  i Komisji  R e ­

wizyjnej.
6. Z m ian y  w u s taw ie  B an k u .
7. W nioski  R ad y  i Z arząd u .
8. W nioski członków.
Pp. A k c jo n ar ju sze ,  z am ie rz a jąc y  u c z e s tn ic z y ć  w z e b r a ­

niu, powinni  w myśl § 59 us taw y ,  n a jp ó źn ie j  w dn iu  3 
n p c a  r. b. o g. 3-ej p o p o łu d n iu ,  z łożyć  w kas ie  B anku  
akcje  sw oje ,  lub kwity na  akc je  III emisj i ,  lub na akcje  
z d e p o n o w a n e  w in s ty tu c ja c h  banko w y ch .

Stowarzyszenie Mleczarskie w Bramce.
Sprawozdanie za 1919 rok.

B ilans .  Aktywa- k asa  mk. 793.11, nab ia ł  mk. 567.— , 
n ie ru c h o m o ś c i  rrk .  7400.50, ru c h o m o ś c i  mk. 2329.10, d użni-  
cy mk 250.— , ra z e m  mk. 11339.71. Pa sy w a :  udz ia ły  mk. 
2654.— , w ie rzyc ie le  mk. 7799.80, f u n d u s z  zas  ibowy mk. 
804.19, zysk  mk. 81.72, r a z e m  mk, 11339.71. S t ra ty  i : yski; 
d o c h ó d  z n ab ia łu  mk. 8484.77. W ydatki:  kosz ty  a d m in i ­
s t r a c j i  mk. 7238.90, u m o rz e n ie  n ie r u c h o m o ś c i  i r u c h o m o ś c i  
mk. 1164.15, zysk  mk. 81.72.

P o d z ia ł  z y s k u :  do  fu n d u s z u  z a so b o w ep o  mk. 81.72.

Stowarzyszenie Mleczarskie w Winiarach.
Spraw ozdanie za 1919 rok.

Bilans.  Aktywa: k asa  mk. 14.43, ru c h o m o ś c i  mk. 5978.—■ 
ra z e m  mk. 5992.— . P asyw a:  udzia iy  mk. 3880.— , w ie rzy ­
c ie le  m a. 1979.59, zysk mk. 132.93, ra z e m  mk. 599243.  
S t r a ty  i zyski; d o c h ó d  z n ab ia łu  mk. 14318.95. Wydatki:  
kosz ty  a d m in i s t r a c j i  mk. 12149.62, m o r z e n ie  r u c h o m o ś c i  
mk. 1494.40, in n e  mk. 542.— , zysk  mk. 132.93.

P o d z ia ł  z y sk u :  do  f u n d u s z u  z a so b o w eg o  mk. 132.98.

SPROSTOWANIE OGŁOSZENIA  

Stowarzyszenia mleczarskiego w Zastrużu.

W Nr. 20 „Dz. U rzęd .  Min. S k a r b u 11 z d. 31/V 1920 r. s t r .  410, w o g ło sz en iu  S to w a r z y ­
sz e n ia  m le c za rsk ieg o  w Z a s k u ż u  zak ra d ł  s ię  n a s t ę p u ją c y  b łą d  d ru k a rsk i :  '

z a m ia s t  n iep ra w id ło w e j  m ie jsc o w o śc i  „w Z a s k u ż u "  pow inno  być „w Z a s t ru ż u " .

T ło czo n o  w D ru k a rn i  P a ń s tw o w e j .  M iodow a 20. JVHl 10207 19 VI., 30000


